

FEJLŐDÉS ELMELETERŐL

HAJÓS JÓZSEF ELŐADÁSA.

Előfizetési árak

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
1 évre	3 K 60 f.	1 évre	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-tér 1.
TELEFON 208.Egyes szám: hétköznap 2 f.
Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadóulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

A fejlődés elméletéről.

Hajós József előadása.

A székesfehérvári ker. munkásegylet tudományos kurzusának hatodik előadását Hajós József bicsei, a Szent Tamás filozófiai társaság tagja tartotta csütörtökön este. A kath. legényegylet tájéradó-utcai házában nagyterme ismét egészen megtelt hallgatósággal, mely előtt a fiatal tudós pap másfél órán át fejtegette a fejlődés elméletét s a tudomány erejével cáfolta le azokat az állításokat, melyeket hozzá nem értő Fényes Samu féle áltérzettudósok világgá kürtölnek a világ és az élő lények fejlődéséről. A nagy tetszéssel fogadott tudományos előadását Csúcs István theol. tanár mondott köszönetet Hajós Józsefnek, ki nek előadását a következő kivonatanban ismertetjük:

Az előadás gondolatmenete röviden összefoglalva következő:

Az előadó örömet fejezi ki azon, hogy a *scientia amabilis*-ről szólhat. Szeretreméltónak mondja a természettudományt, de nem a régi értelemben, midőn csillogó kristályokat, szépszírmű virágot, tarkaszárnyú lepkét s madarat néztek csak, hanem, mert mely távlatokat nyit meg a bölcsellettől kapcsolatban s a fejlődés tényeit tárja elénk.

Legyen érzékünk a természet szépségei iránt, de ez még nem tudomány s nem világnézet. Kell gondolkodva következtelnünk is! Vegyük észre az élet mélységeit s ne járjunk azok nyomában, kik csak a felszínt kedvelik, talán a tudomány tisztelgő köntösét viselik látszólag, hangzatos frázisokat szórnak szét, de ha közelebbről nézzük őket: vásári kikiáltóknak, ponyván árusító könyveladóknak, bohócoknak bizonyulnak a tudomány tógája dacára.

A tudományos kutatások eredményeiből, tévesen vont következtetések nem maradnak a „tudósok” agyában, hanem írásaik révén elterjednek a társadalom minden rétegébe. Kiválóan észlelhető eme jelenség a fejlődéstörténetében. Darwin gondolatai mindenüvé elhatottak. Divattá vált a származástani vallani, bár kevesen értették azt, hogy mi a származás. Nem tudták, hogy a fejlődés nem axioma, mely bizonyításra nem szorul, hanem csak elmélet, mely a világnézet alapvető kérdéseit a világ keletkezését, az élőszervezetek kifejlődését, az ember eredetét törekszik többféleképpen megoldani. A fejlődéselmélet lanatikusai azt vélik, hogy sikerült merőben géppel magyarázattal megoldani a világproblémákat; a Teremtő szerepét ledisputálták.

Elfogult az, aki a fejlődéselmélet észszerű, tudományosan megokolt rendszereit lekicsinyli s irántuk bizalmatlan. A fejlődéselmélet egyszerű világnézet kialakítására segítette a gondolkodókat, az élet végtelenbe nyúló távlatait nyitotta meg szemünk előtt. Aki a fejlődésről értekezik, az úgy érzi magát, mint a fájképeztő, akinek beláthatatlan mélylátlatu tájat kell vásznára festenie — rövid idő alatt.

A fejlődés általános törvény, ami ellenáll neki, az elpusztul. Az élet sürgeti a tökéletesebb életet. A fejlődéselmélet a világnézet nagy kérdéseinek megoldásán dolgozik. Vajon sikerült-e eme törekvés, miként magyarázza a világot.

A fejlődéselméletnek három alapmozzanatot kell megmagyarázni: a kezdetet, a kialakulás további folyamatát és a végcél.

I. A világ kezdetét a világkialakulási elméletek (pl. Kant-Laplace) magyarázzák. De nem oldják meg azt a nagy kérdést, hogy honnét van a világ alakuló anyaga? Csak feltevés az, hogy az anyag önmagától s öröktől fogva van. A bölcsélet azonban bebizonyítja,

hogy a világ önmagának nem elégséges oka, hiszen esetleges véges, változó... tehát Teremtőtől nyerte létét. A világban észlelhető célszerűségek, minők a csillagok keringésében, a természet törvényeiben, az anyag tulajdonságaiban stb. nyilvánulnak, egy világelelti értelmes, szellemi törvényhozóra utalnak. A modern tudomány nem dönthette meg a szentírás ama mondatának igazságát: „Kezdetben teremtette az Isten az eget meg a földet.” Nemrég még gyerekesen értették a szentírás teremtéstörténetét, de a fejlődés tan helyesebb értelmezésre segített bennünket. A modern természettudomány fűzi a legszebb kommentárt a Genézis első lapjához. Nagy természettudósok közül legelőbb Istenhívó volt!

Aki csak gépnek nézi a világot, az úgy jár, mint aki a művészi festményen csak a vásznat és színtölköt nézi, de nem veszi észre a képen ábrázolt ideát.

II. A fejlődéselmélet az élet nagy problémáját is igyekszik megoldani. Téves állítás az, hogy az élőszervezet az élettelen anyagból önmagától lett. Az élő s élettelen közt lényeges különbség, az első élőszervezet csak a Teremtő akarat működése által keletkezhetett. Az élet nem a nitrogéntartalmú kolloidok vegyi s fizikai folyamata csupán. Az ősnemzödesre nincs bizonyítékunk. Az élet eredésének kérdése csak a biológiai Isten-érvel kapcsolatban nyerhet elégséges megoldást.

A fejlődéselmélet legtöbbet foglalkozik az élőszervezetek kialakulásával, a fajok eredésével. E téren mesébe illő s kacagtató magyarázatokkal szolgált a fejlődés tan naiv hívei, kivált a darvinisták táborában levők. (Kipling az eléfánt ormányáról). A darvinizmus csödbe jutott; a létért való küzdelem és a természetes kiválogatódás nem magyarázza meg a fajok eredését; Hugo de Vries „Die Mutationstheorie” c. művében bebizonyította emez állítását. Haeckel családfáit lesújtotta a kritika. Steinmann tanár, a nagynevű őslénytanudós rámutatott a származástan gyengeséire. Az élőlények ásatag sorozata eddig nagyon hiányos.

III. A fejlődéselmélet az ember

eredésének mélyreható kérdését nem oldotta meg. Merő föltevés az, hogy az ember állatból fejlődött. „Állatöseinik zárt sorozata” ismeretlen az őslénytanban. A sokat keresett „összekötő kapocs” az ember és állat közt eddig ismeretlen. A Pithecanthropus: majom volt. Az embert az állattól áthidalhatatlan mélység választja el. Az u. n. csenevészervek, a visszautétek, a vérhasonlóság nem bizonyítja az ember állati eredését.

Az ősembernek volt kézműipara, remek közszerzőmunkát pattingatott, sőt volt művésze (faragványok, barlangi festmények, doborművek). Halottait szertartáson temette el, volt vallása! Az ősember környező óriás állatok kivészték, az ember azonban győzedelmeskedett s észével a kultúra alapjait rakta le. A kezdetleges kultúra nem bizonyosága az állati eredésnek; a természetnepek is kezdetleges műveltségi fokozatúak, de művelődhetnek s gyorsan elérhetik a modern kultúrnépeket (japánok).

Ha az emberi testet tekintve az állatból származottnak tekintünk is, az emberi lélek eredését meg nem magyarázhatnók az állati lélektől való és feltételezése által. Az em. ér. származását nemcsak alakítani, természettudományi szempontból kell tárgyalni, hanem lélektanilag is.

Az állatnak nincs értelmes öntudattal bíró szellemi lelke. Az állatnál a szellemi képesség hiánya a beszélő képesség hiányával együtt jár. Az állat nem alkot fogalmakat, nincs erkölcsi öntudata, mert a köteleesség és az erkölcsi törvény fogalmát nem ismeri, magasabb indító okokról és célokról nincs tudomása, nem vonzák érzelmeletti eszmék, nincs idealizmus, nincs művészet.

Az emberi lélek szükségkép szellemi való. Lelkünk szellemiségének főkritériuma: a szellemi öntudatunk, melyet eszünk elvonó, visszaható működése által ismerünk meg. A léleknek is fejlődnie kell, de nem darwinista értelemben, hanem az összhangzatos élet kialakítása által. Harmónikus életünk akkor lesz, ha szellemi természetünknek megfelelően: eszmék, valóban létező eszmék vezérlelnek bennünket, minők pl. a ker. szocializmus magasztos esz.

SÖVEGJÁRTÓ JÁNOS VÁSZNÁRUHÁZA BARÁTOK ÉPÜLETE.

Nagy választék **agy és asztalneműekből**, csipkefüggöny,

futószőnyeg, fehér és színes barget, **kanavász** és a többi

LEGOLCSÓBB SZABOTT ÁRAK MELLET.

Mai lapunk 4 oldal.

Figyeljen címünkre! Mert nemcsak szörmeárut, hanem férfi, fiu és leányka kalapokat és női kalapformákat és díszeket a legolcsóbban csakis **DANCZIG és **STELCZER**-nél vásárolhat Nádor-u. 17.**

— A kisgyermek szarancsötlen-sége. Enyinger Sándor 6 éves bodajki fiúcska elesett egy szekér előtt s az egyik kerék keresztül ment a fején s eltört az egyik állkapcsa. Életveszélyes sérülésével a Szent György kórházba hozták.

— Részeg legény. Proszér József baraccskai lakosunk városunkban akadt dolga tegnap s ha már itt van — úgy gondolta — megkóstolja milyen a fehérvári bor. Először csak féllitert kért a jobbikból, de aztán úgy ízlett neki, úgy belejött az ivásba, hogy nem tudta, mikor kell abbahagyni. Alapos berugás lett a borkóstolásból. Végigdalolta széles jövedvében a szűkre szabott fehérvári utcákat s emiatt egy rendőrrel gyűlt meg a baja. Ennek köszönhető, aztán, hogy mámorát a rendőrség vendégszobájában alhatta ki s másnap, midőn kijőzanodott, a rendőrség 1 napi elzárásra ítélte botránnyos részegség miatt. Ez sem rug be többet Fehérváron.

— **Hölgyek a Tangó!** Zöld drapp frész s megannyi különleges dívat színek. Kellemes, lágy finom.

Könnyebb, vagy nehezebb minőségekben. Ugyisintén a kék és fekete kosztümkelmék tartalmas választékát tekintse meg Rudbányainál még mielőtt vásárlását bárhol eszközölné.

Maradék kosztüm szövetek 140 ctr. széles méter ára 3, 4, 5 K.

— **Csavargók.** Még mindig akadnak munkanélküli csavargó erős, egészséges emberek, pedig az új törvény érelmében megkezdődött keményen büntetik őket. Tegnap Kovács Elek győrmeyei és Kocsis Mihály magyorbányai napszámok kerültek a helybeli rendőrség elé. Dr. Zavaros Aladár rendőrkapi tány csavargás miatt mindkettőt 14 napi elzárásra és illetőségi helyükre leendő toloncolásra ítélte s a város területéről kiűltotta őket.

Ízelte már a Szigethy-féle Ideál pörkölt kávét 1 kgr. 4.80 K. Kapható csak Szigethy kávépörköltjében.

Dr. Molnár János ügyvéd irodáját Nádor-utca 13. szám alatt (Koronafi házban) megnyitotta.

Müncheni Salvator sör, sajtok, konzerv halak, balatoni és dunai halak. Naponta friss tavaszi zöldség újdonságok Gebauer Testvérek. Telefon 340.

Fogakat és fogsorokat a legújabb eljárás szerint készít KOVÁCS DEZSŐ Basa-u. 1. Gebhard-ház. Telefon 332.

JAJ MAMÁ! Huzzad csak kivilágos virradatig : (Kis Király) Váci-utcán (Mozikirály) Katonadológ, Nevető férj, Éva. Cigányprimás (Haccaré) stb. operett összes énekszám 20 fillér.

Legújabb népdal-gyűjtemény koftával 20 FILLÉR.
KAUFMANN, Kossuth-utca 9.

FIUMEI kávébehozatal

SZÉKESFEHÉRVÁR

(BARÁTOK ÉPÜLETE.)

Pörkölt kávé keverékei utólrhetetlenek! Saját villamos kávénapgyörköldé! Telefon 250.

SZÍNHÁZ.

Trilby. Du Maurier — Potter színműve. *Ernyei Anrélia jutalomjátéka.* Telt ház. Tizenhat csokor. Egy élő fehér galamb. Három vaspaps. Eze elismerőszó a szünetekben. *Dési* mint kitűnő partner s valamennyi színész teljes tehetséggel a színpadon s kik a nézőtérben voltak, ösztönte kartársi tapsal: ez a tegnapi est képe.

Szép Ernyeitől, hogy ilyen komoly és nehéz szerepet választott, hogy a művészet kosarából marokot fel közönsége számára darabot s nem modern léhaságok rohadtszagu szemeteládájában kotorászott jutalomjáték céljából. Pedig könnyebb lett volna megjárni olyan mást, mint ezt a tegnapi: Ernyei minden tudását belefektetett szerepébe, de hogy úgy játsza e, amint azt a szerző kigondolta és meg is lehet játszani, ahhoz idősebbnek kell még lennie. Ernyei nagyon jól adta szerepét és ha Trilby komplizált lelki állapotát megsemitűkröztette a legtökéletesebb hűséggel, annak egyetlen oka, hogy még fiatal s ezt ne vegye bókna. — Svengali! A másik főszerepet *Dési* vállalta. Remélem, két-három napig most nem fog fellépni? Mert, aki annyire beleéli magát szerepébe, mint *Dési* ezt különben máskor is szokta, de tegnap azt különösen tette és aki ilyen természetű szerep után nem pihen, az öngyilkos. Igaz ugyan, hogy szép úgy meghalni, mint Egressy meghalt, mikor a szerep valóvá lesz, de mégis kissé tekintettel lehetne ránk is, kik jövőre a három éves bérlet újra első évében leszünk s a multak tanúsága szerint művészi igényeinkkel majd lejjebb is adni kénytelenek leszünk. — A többi szereplő szokott módon játszott, újat mondani nem tudék róluk. De hogy a zongora még akkor is szólott, mikor már régen hallgatnia kellett volna, az annak a jele, hogy a rendező most meg megint tubuzó.

Diabolo.
Március 29-én, vasárnap lesz az idei szezon utolsó előadása. A társulat innen Újpestre megy.

Heti műsor:

Szombat: d. u. Kis gróf. (Karszemélyzet jutalomjátéka Kovács Lili felléptével), este Igói diákok (Brádi jutalomjátéka.)
Vasárnap d. u. Kis király. (Zóna-előadás.)
este. Vig özvegy.
Hátfő: Ármány és szerelem. (Déri Béla jutalomjátéka.)
Kedd: Nemtudomka.
Szerda: d. u. Czigányszerelem este. Nemtudomka.
Csütörtök: Napoleon öcsém. (Kóhalmi Andor jutalomjátéka.)
Péntek: Bent az erdőben. (Zóna-előadás.)
Szombat: Tündérlaki leányok.

A szegények pénze. Szenzációja volt tegnap az Apollónak a nagyszerű Pathé-filmek, „a szegények” pénzének bemutatása. A négyfelvonásos dráma minden egyes jeleneténél fokozódik a közönség érdeklődése, amely a harmadik felvonásban éri el telőpontját. A gyönyörű film remek kétórás műsor keretében ma szombaton látható utóljára az Apollóban.

A kyburgi kísértet.

Regény a német lovagkor

TITKOS VÉRTÖRVÉNYSZÉKEINEK korából.

A Fehérmezei Napló számára Dörle A. nyomán írta Diabolo. (16)

Egy ablaka volt csak a szobának, alatta állott az asztal s rajta nagy, csattos, bőrbekötött könyv, abba trogatott késő éjjel is a várkaplán művészin kifésztelve a nagy kezdőbetűket. Kis kézi mécs égett az asztalon. Most ezt a mécsét az ablakkal szemben levő kandalló peremére állította az öreg pap s miközben ide-oda járt így a csendes tudomány fészében, árnyéka a könyvek között kísértetiesen kísérté őt.

— Ide ülünk a kandalló mellé és adjon tanácsot főtisztelendő atyám, mit tegyek. Segítsen gondolkodom. A Vehme idézése ime itt van, a kapuról szedte le az öreg ör.

A várkaplán figyelmesen átolvasta az írást, ümmögve csóválta a fejét és arca szívének bánatát tükrözé.

— Egbekiáltó igazságtalanság!
— Az bizony — felelt a gróf — mert minden ok nélkül, egészen ártatlanul idéznek kiállításra. Mit akarnak tőlem? Mi rosszat tudnak rám mondani a vérszomjas fenevadak? Gyilkolási vágyukat, rablószenvedélyüket még nem elégitették ki, mikor megölték az apát? Hát a fiának is meg kell halnia? Oh azok a szörnyek, meddig fognak még ebben az országban garázdálkodni? Meddig fogod őket még e földön megtúrni Te Uristen, ezeket a pokol születtjeit? Ők idéznek engem törvény elé! Ők, épen Ők, az orgyilkosok, a rablók az ártatlant? Isten a tanum, hogy ártatlan vagyok! De mit használ ez nekem?

— Isten malmal lassán örölnek, de tiszta munkát végeznek s minél később jön Isten büntetése, annál súlyosabb lesz az. S összetett kezekkel, lehajtott fővel ült a pap.

— Mit tanácsol most atyám? Megjelenjek-e előttük? Mert félni nem félek, ártatlan vagyok s védeni is tudom magam. De van-e joga egyáltalán a Vehmenek engem beidézni? Mit tanácsol gyelymed, mit tart az utóbbiról?

(Folyt. kov.)

NYILTTÉR.)* ÉRTESTÍTÉS.

Azon rosszhiszemű híresztelésekkel szemben, hogy üzletemet a nálam volt tűz miatt feloszlattam, tisztelttel tudatom jóakaróimat és vevőimet, hogy minden fennakadás nélkül a legszolidabb mederben vezetem tovább üzletemet. A tűz által megrongált árut már teljesen kiárusítottam és a tavaszi időnyre a legdívatosabb és legszebb árut legújtanosabban bocsátom a n. é. vásárló közönség rendelkezésére.

Szives pártfogást kérve kiváló tisztelettel
Domán Károly,
férfi- és fiuruha kereskedő, Nádor-utca 2.

*) E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Széchenyi-utca 62. sz. alatt nagyobb mennyiségű trágya eladó.

Az APOLLOBAN

kedden és
szerdán
március 24 és 25-én

SZALAD

A

KÉK EGÉR

Előadások
kedden 4, 6 és 9
szerdán 3, 5, 7 és 9
órakor.

OLYMPIA

MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ
— BUDAUT 3. —

Műsor: március hó 21 és 22 én.
(szombat és vasárnap:

**A SZERELEM
! VARÁZSA !**

Négy felvonásos *Gaumont-dráma*
a filmgyár legelsőbbrendű mű-
vészeivel. Történelmi epizód a
királyok szerelméről, szenzációs
tartalommal.

- 4 pótképpel:
1. Palkó és a babája.
2. Pali mint kárpitos.
3. Az anyós.
4. A Petit Marim partja.
(Színes.)

Szombaton 2 előadás 7 és 9,
vasárnap 4 előadás 3, 5, 7 és
9 órakor.

APRÓHIRDETÉSEK.

Ha venni vagy eladni akar, fel-
tétlenül hirdesse az apróhirdetése-
ken. Az eredmény biztos.

Csak 40 fillérbe kerül, ha vala-
mit az apróhirdetéseken közzé
tesz.

Vásárlásnál kérjük hirdeteinkre
hivatkozni.

Mérlegképes könyvelő, perfect
magyar-német levelező, gépiró, az
összes irodai teendőkben teljesen
önállóan dolgozik, bármily irodai
irodai alkalmazást keres, vidékre is
megy. Nem nagy fizetésre — mint
állandó állásra reflektál. Szíves meg-
kereséseket a kiadóhivatal „Korrek-
t” jelige alatt továbbít.

Alegjobb fajta takarmányrépamag
nagy raktár miatt olcsón kapható.
Tóth Sándor műszerkereskedőnél
Székesfehérvár Olaj-u. 2. sz.

Egy 7 oktályos földterület a Rác-
hegyen, amely szőlő volt, vetés alá
bérbe adandó. Köztelebit a gör. kel-
plebánosnál, Szunyog utca.

Egy jókarban levő nagyobbfajta
használt pénzzekrényt keresek meg-
vételre. ajánlatok Kisláng község
jegyzőjéhez küldünk.

Eladó 14 erős méhcsalád, 3 soros
orsz. egyesül. méretű kasokban,
mézzel bőven ellátva, 30 kiépített
kerettel. A kaptárak bélelték, dupla
falúak. Ára családonként 24 korona.
Balla János íg. tanító, Alsóbesnyő,
u. p. Adonyszabolcs.

Egy buzafölde a 8-ik alajáró dűlő-
ben eladó. Tudakozódni Kertalja-u.
36. sz. alatt lehet.

Igen csinos galambház, esetleg cél-
lovészetre galambok is eladók. Tu-
dakozódni a kiadóhivatalnál.

Három buzafölde kiadó. Felsőki-
rállyor 10.

Egy kisebbszőlő uriház nagy
kerttel együtt eladó. Cím a kiadó-
hivatalban.

Butorozott szobák. Két egymásba
nyíló külön bejárattal butorozott
szoba kiadó. Tudakozódni lehet
Horváthné és Rónainé papírkere-
desében.

Párban vettem több száz vég
egész finom himzűt és maradék
liszta vásznat, mely nagyon olcsón
lesz eladva Vermes áruházban.

Uradalmi tejet nagyobb, mennyi-
ségben házhoz szállít a csőri bér-
gazdaság.

Bolanden regényei az Ultmann-
trafikban megtekinthetők. 20 kötet
ára 50 korona.

Fiskáldűlőben 1288. számú szőlő
téli-nyáron lakható villával, mel-
lékhelyiséggel, kitűnő ivóvízzel el-
adó. Bővebbet ugyanott a tulajdo-
nosnál.

Börgyár-utca 3 számú ház sza-
badkézből eladó.

Gazdatiszti, vagy ehhez hasonló
állást keres szerény igényű, róm.
kath. vallású, nős, kiscsaládú szor-
galmas gazdatiszt. Címe a kiadó-
hivatalban megtekinthető.

Miután Mórion villanyvilágítást kap-
tunk, ennélfogva nálam 1 1/2 évig
azt lehet mondani egész új karbid
világítási vezeték jutányos árban
eladó. Vendéglőre vagy ahhoz ha-
sonló üzletre nagyon megfelelő
(kuglizó vagy kert helyiségre is)
Turják Sándor vendéglős Mór.

Hizott sertésért, borjuért legfőb-
bet a Szövetkezeti Huscsarnok
(Deák Ferenc u. 4.) ad.

Zamoly-utca 14. számú ház sza-
badkézből eladó.

Nagyszemű ribizke és málnabok-
rok és eperpalánták kaphatók Szé-
chenyi-utca 26.

Szeder-utca 29. számú ház két-
részből külön bejárattal 300
□-öl telekkel jutányos árban eset-
leg egészben is eladó. Tudakozódni
ugyanott.

Üzletáthelyezés.

Van szerencsém a nagyérdemű
közönség b. tudomására hozni,
hogy 15 év óta fennálló

**Szoba, cim, cimerfestő,
aranyozó és mázoló**

műhelyemet Basa-u. 4. szám
alól. saját házamba,

**RÓZSA-U. 3. szám alá helye-
zem át. Fűtőrékvésem továbbra**

is az leendő, hogy mélyen tisz-
teit megrendelőimet a legmo-
dernebb és legizlésesebb mun-
kákkal szolgáljam ki, a legju-
tányosabb árak mellett.

**Nagyobb munkáknál
saját tervezés.**

Levelező lapon való értesítésre,
vagy telefon felhívásra ház-
hoz megyek.

Számos megrendelést kér

Kálóczy Gyula
festő.

Rózsa-utca 3. szám.

Zirczi templommal szemben.

Telefon 3—62.

A Fejérmegyei Napló az
összes dohánytűzsdékben kap-
ható.

Az „Iszkaszöntgyörgyi”
uradalom kertészetében
különböző: „diszcserjék,
bokrok és fenyőfák, cse-
meték, valamint kuszó
és bokor rózsák” nagy
mennyiségben s jutányos
árban kaphatók.

Posta és vasút MOHA.
Telephon MOHA 2.

HIRDETÉSEKET

olcsó
dijszabás mellett
felvesz
A KIADÓHIVATAL.
Szent István-tér 1. szám.

! LEGDIVATOSSABB !

Szalma és tagal női
! kalapformák !
LEGUJABB VIRÁG- ÉS TOLLDISZEK.
Blúzujdonságok
! potom áron !
Kováts Antal, Városháza.

Veszprémi kiállításon 1904.
Eremmel kitüntetve!
Pécsi országos kiállításon 1907.

Zongorák!
PIANINOK! — HARMONIUMOK!
A leghíresebb bécsi gyárosoktól:
EHRBAR, FÖRSTER, STINGL,
HOFFMANN és OSERNY, stb.
Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen
HANGSZEREK,
részletre és bérbe is kaphatók legolcsóbb árak
mellett.

Szigorúan szabott szolid áruk.

Szigorúan szolid szabó árak.

Zongorák	800	K-tól feljebb
Pianinók	450	
Harmoniumok	70	
Cimbalmok	70	
Cimbalmok pedállal	130	

10 évi jótállással.
Javítások és hangolások a leg-
jutányosabban eszközöztetnek.

HEIN MÄRTON
Dunántul legnagyobb mű-
hangszerkészítő telepe.
Kossuth-u. 2. és Símor-u. 37.



Nyomtatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott.